

“中国象棋反腐第一案”宣判

“象棋第一人”王天一认罪

9月24日,被誉为“中国象棋反腐第一案”的特级大师“买卖棋”案,在浙江省杭州市上城区人民法院开庭宣判。此案被起诉的对象,包括王天一、赵鑫鑫、洪智、徐超、谢靖、王跃飞等6名中国象棋特级大师。最终,代理律师孙晓洋透露,唯一没有认罪认罚的洪智获刑2年7个月,其余的5名被告人判决结果“与检方建议差不多”。

此前,王天一的量刑建议为以非国家工作人员行贿罪和非国家工作人员受贿罪两罪并罚,共处有期徒刑2年9个月,并处罚金。对赵鑫鑫两罪并罚,共处有期徒刑4年9个月,并处罚金。

□中新封面文/图

“录音门”

掀中国象棋反腐风波

王天一,曾连续11年位居中国象棋手等级分全国第一名,2023年等级分更是达到2800分,为中国象棋实行等级分以来历史新高,因此也被誉为“中国象棋第一人”。

2023年4月,中国象棋特级大师王跃飞与郝继超的通话录音在网络上疯传,两人提到王跃飞、王天一参与买棋,操纵象棋比赛,在比赛中作弊。同年10月,象棋名宿柳大华、党斐实名举报,要求彻查。2024年9月,中国象棋协会宣布给予王天一、王跃飞终身禁赛、撤销包括特级大师在内的所有技术等级称号的处罚,禁止二人从事和参与中国象棋协会及其会员单位组织或授权组织的所有象棋赛事和活动。

今年1月,棋牌运动管理中心发布通报:赵鑫鑫等41人存在通过行贿、受贿等方式不同程度参与买棋、卖棋等违规行为,对其作出处罚。其中,赵鑫鑫、汪洋等棋手终身禁赛、撤销中国象棋协会技术等级称号,禁止其从事和参与中国象棋协会及其会员单位组织或授权组织的所有象棋赛事和活动。



今年5月,“中国象棋特级大师买卖棋案”在浙江省杭州市上城区人民法院正式开庭审理,此案被起诉的对象包括王天一、赵鑫鑫、洪智、徐超、谢靖、王跃飞等6名中国象棋特级大师。洪智的辩护律师孙晓洋接受采访时表示,除了洪智以外,其余5名被告人均已认罪认罚,涉案罪名包括非国家工作人员受贿罪和对非国家工作人员行贿罪,主要涉及买棋、卖棋及操控比赛的指控。

“外星人”王天一 当庭认罪认罚

绰号“外星人”的王天一1989年出生于北京,因为参加北京大学冬令营而获得降分录取,2007年进入北大,也是中国象棋圈公认的“天才棋手”,在大学期间就开始参加职业比赛,2014年至2023年间连续10年等级分保持全国第一。职业生涯曾经四夺个人赛冠军,在

象棋历史上也仅次于胡荣华、许银川和吕钦三大宗师。

相对于三位大师的低调和谦逊,王天一性格张扬,心直口快,有圈内人士透露,王天一在棋手圈朋友不多,但王天一的性格和暴力象棋的风格,让他拥有不少棋迷和粉丝。王天一职业生涯可谓一路高歌猛进,但他的成绩屡屡受人质疑。早在2012年,23岁的王天一化名“王天弈”参加全国农运会比赛,成功斩获棋赛冠军,很快“东窗事发”,王天一被迫通过个人社交媒体道歉,成绩作废并被剥夺了2013年象甲联赛和首届碧桂园的参赛资格。同一年,王天一在全国冠军邀请赛中战胜孙勇征。赛后孙勇征在社交媒体暗示王天一作弊。王天一约战孙勇征10番棋以证清白,最终却被中国象棋协会以影响中国象棋形象为由喊停了“约架”。

2023年4月,“录音门”事件爆发,中国象棋特级大师王跃飞与郝继超的多段电话录音,在网络上开始传播。在这段录音

中,两人大谈在象棋比赛中买棋、卖棋、软件作弊、操纵等级分等内容,对话中王天一的名字被多次提及。2023年8月,王天一宣布因为“身体健康原因”,退出杭州亚运会的比赛。2024年6月,有媒体报道称,包括王天一在内的多名棋手数月前已经接受警方调查。

2025年司法介入后,检方以“非国家工作人员行贿/受贿罪”对洪智等人提起刑事诉讼,案件正式进入刑事审判阶段。在今年5月的庭审中,此前未做“认罪认罚”的王天一和赵鑫鑫,均认罪认罚。其中,王天一当庭忏悔,承认“为维持排名接受赞助商额外报酬”。据庭审结果,王天一被控涉嫌对非国家工作人员行贿多达22笔,共计金额94.2万元;涉嫌非国家工作人员受贿2笔,金额共计11.6万元。

象棋界人士 未来会比以前好得多

作为本次录音门的“吹哨人”,中国象棋国家大师才溢24日上午在社交媒体公布了庭审结果。才溢也是北京棋手,也曾保送北京大学,是比王天一稍微大一点年纪的师兄。后来因种种原因兄弟反目,才溢也成为“录音门”曝光者。

目前,才溢已退役,成为一名律师,在此前5月庭审时他接受采访表示,“此前的中国象棋协会作出的终身禁赛处罚,是职业圈的史上第一次。大部分棋手从小到大,生活的轨迹基本上还是沿着技术本身。可能十几岁就被送到专业队培养,最多初中读完就去专业队了。走上了职业道路,教育方面其实有所缺失。更多的精力花在了如何在技术上超越别人,终身都在追求下出神之一手的境界。不会把心思用在其他地方。”但才溢相信“录音门”事件之后,各地方棋院、棋协也会组织教育普法活动,对未来展望会比以前好得多。

亚洲棒球锦标赛平潭激战 中国队收获两连胜

本报讯 (融媒体记者吴晓伟)9月23日,2025年第31届亚洲棒球锦标赛在平潭进行第二个比赛日的争夺。中国队以4:2战胜菲律宾队收获小组赛两连胜,与日本队并列A组第一。B组焦点战中,中国台北队10:0战胜韩国队。

中国队与菲律宾队实力相当。中国队目前世界排名第19位,菲律宾队排名第24位。比赛前三局,双方投手均有效控制局面,直到第四局才打开局面。中国队卢斌斌击出一垒安打后跑垒至三垒,护送赵冠迪奔回本垒,中国队1:0领先。第五局中国队发挥出色,拿下3分。陆昀击出触击安打,马皓天回本垒得分。此后,李凡击出二垒安打,球飞向深远的左外野,赵辛龙和陆昀得分。菲律宾队在第9局拿到2分,中国队最终以4:2取得第二场胜利。

A组另外一场小组赛中,卫冕冠军日本队仅用5局就以17:2击败巴基斯坦队。

B组小组赛中,巴勒斯坦队5:2击败中国香港队,收获首胜。巴勒斯坦本场比赛共打出13支安打。

B组焦点战在中国台北队和韩国队之间展开,双方此前都曾夺得亚锦赛冠军。经过激烈角逐,中国台北队以10:0击败韩国队,收获两连胜,位列小组第一。

这是自1991年后,亚洲最高水平棒球赛事时隔34年再度由中国大陆主办。本届赛事吸引了中国、日本、韩国等国家和地区的8支劲旅参加,将持续至28日,设置小组赛、超级轮、冠军赛等,参赛队伍分为A、B组,争夺亚洲最高荣誉与2026年U23棒球世界杯的参赛资格。

韩国羽毛球公开赛

黄东萍旗开得胜

本报讯 (融媒体记者吴晓伟)9月24日,2025年韩国羽毛球公开赛在韩国水原进入第二个比赛日。东京奥运会混双冠军、泉州老将黄东萍携北京选手冯彦哲取得开门红;福建选手翁泓阳晋级男单第二轮。

24日,中国队捷报频传,豪取七连胜。混双比赛,冯彦哲/黄东萍以2:0赢下泰国队帕克卡波/沙西丽,两局的比分分别是21:12、21:11,顺利晋级。刚夺得中国羽毛球大师赛男单冠军的福建选手翁泓阳,以21:16和21:13直落两局战胜世界第28的爱尔兰选手阮日。

此外,中国混双组合高家炫/吴梦莹以2:0横扫捷克队组合克雷尔/斯瓦比科娃,蒋振邦/魏雅欣2:0速胜韩国本土组合朴升民/李叶娜,郭新娃/陈芳卉2:0横扫中国台北组合陈政宽/许尹德,程星/张驰2:0战胜美国组合贾士贤/盖路晋级。

奥运会女双冠军、中国队陈清晨/贾一凡复出首战告捷,以2:0战胜中国台北组合许雅晴/宋祖娟,晋级女双16强。本次韩国公开赛是陈清晨/贾一凡“退役三站”计划的首站,随后她们还将出战丹麦公开赛与法国公开赛,以纪念出道十周年并正式告别赛场。

中国网球公开赛女单首轮

张帅2:1逆转取得开门红



张帅在比赛中(CFP供图)

30亿元!13亿元! 《南京照相馆》《731》何以票房口碑双丰收?

本报讯 9月23日,在同一天,《南京照相馆》票房超30亿元,《731》票房超13亿元,两部抗战题材主旋律电影都取得了票房和口碑双丰收。

这两部电影成功的重要因素,在于上映时机,而时机的背后则是人心。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,《南京照相馆》在暑期8月15日日本法西斯无条件投降日的前夕上映;《731》则在9月18日当天公映,在九三胜利日前后,两部电影形

成了接续效应,这是中国电影人对抗战胜利80周年的致敬。

为什么说背后是人心呢?因为每个有良知的人都希望了解历史真相,都渴望世界和平,而这两部抗战题材电影,恰恰让观众在重温历史中,完成铭记历史、珍爱和平的情感共鸣。

这两部影片可以说都是走心之作。影片通过平民视角和细腻叙事,打破了观众对传统抗战题材作品的印象,其中:

《南京照相馆》以1937年,南京城沦

陷期间的一家普通照相馆为背景,通过邮差阿昌、照相馆老板老金等小人物视角,展现南京大屠杀期间日军的暴行与普通民众奋起抗争的精神;

《731》揭露了侵华日军部队,为了进行细菌战,在中国东北哈尔滨,突破人类道德底线,把活人当做试验品进行惨无人道活体试验的暴行,让世界看到侵略战争的残暴,更看到中国人的抗争。

这两部影片都是用心之作。无论是

《南京照相馆》,还是《731》,都强调历

史真实感,创作团队追求让每一处细节有史可依,这种对历史真实的尊重,让电影不仅是电影,更成为“流动的历史教科书”。

许多观众表示看完电影后,主动前往了纪念馆和档案馆,更深入地了解抗战历史,自觉成为历史真相与正义和平的守护者,铭记中国作为二战东方主战场为世界反法西斯战争胜利作出的不可磨灭的巨大贡献。

(央视)



广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类: 每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计
三、备注: 所有分类广告费都必须刊前付款,套红或指定位置另加收30%,每10次3送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连封刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

综合

张恩来包饼厂
婚庆花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米